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Referat af Generalforsamling onsdag 26. november 2025. 

 

 37 medlemmer tilstede. 
 

      Formanden bød velkommen. 
 
1. Valg af dirigent 

Erik Thalling bød velkommen og foreslog Hans Mølbæk, som dirigent. 
Hans Mølbæk blev enstemmigt valgt. 

Dirigenten fastslog, at generalforsamlingen var lovligt indkaldt pr. 11. november 
2025. 
 

2. Formandens beretning 
Den skriftlige beretning kan ses på foreningens hjemmeside www.naturnord.dk/ 

Erik Thalling aflagde sin mundtlige beretning for året 2025. 
Det har været et rigtig godt år i foreningen og en rigtig god bestyrelse. Bestyrel-
sen har dog lidt udfordringer i forbindelse med planlægning af foredragsarrange-

menter i Kedelhuset, da vi kun kan booke lokalet ½ år frem i tiden. 
Hanne Ertmann Hansen fortalte kort om årets botanikture. 

De fleste botanikture planlægges tidsmæssigt generelt til sidst på eftermiddagen. 
Botanikture i 2026 vil blive planlagt primo marts 2026. I den forbindelse vil der 

blive udsendt en mail til medlemmerne med opfordring til at foreslå mulige desti-
nationer samt om evt. at ville være turledere. 
Rapporter og plantelister kan findes på www.naturnord.dk/ 

Paul Erik Schlüter berettede kort om årets fugleture med en særlig tak til Janne 
Møller Christensen og Lisbeth Flyr for hjælp til planlægning og guidning. 

I 2025 har vi desværre været nødt til at aflyse 2 ture, grundet udsigt til ekstremt 
vejr. Det kommende års fugleture er planlagt. I 2026 har vi ikke planlagt natter-
galetur. Til gengæld glæder vi os rigtig meget til medlemsarrangementer, ultimo 

maj, med foredrag og guidning ved Louise og Per Ekberg, hvor emnet er fugle-
stemmer. 

Rapporter og fuglelister kan findes på www.naturnord.dk/ 
Erik Thalling berettede om sæsonens foredrag, cykel- samt øvrige ture. 
Foreningen havde en flerdagstur til Thy. 

Foreningen havde éndagsbustur til Kivik (Sverige), hvortil der var trukket lidt af 
foreningens økonomiske overskud til transportudgifter. 

Foreningen har de sidste år haft medlemmer, der har deltaget, som frivillige, i 
monitorering af mårdyr i Nationalpark Kongernes Nordsjællands arealer. Dette år 
har fokus været på Ilder. De involverede medlemmer er nu spændte på et eventu-

elt monitoreringsprojekt i 2026 mhp. odderens udbredelse. 
Endelig er foreningen repræsenteret i Grønt Råd ved Jonna Larsen og Brugerråd 

Gribskov ved Jan Robin Larsen og Erik Thalling. 
Formanden afsluttede med stor tak til både den afgåede bestyrelsesmedlemssup-
pleant samt til ressourcepersonerne. 

Stor applaus til: Flemming Larsen, Hanne Ertmann Hansen, Jørgen Nielsen samt 
Marianne Lund. 
Formandens beretning blev godkendt med applaus. 
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3. Kassererens aflæggelse af regnskab 

Kasserer Charlotte Falsmar fremlagde foreningens årsregnskab. 
Årsregnskabet godkendt af revisorerne primo november 2025. 

Der blev spurgt til foreningens egenkapital (størrelse). 
Der foreslås evt. at bruge midler til promovering mhp. nye medlemmer. 
Årsregnskabet blev taget til efterretning. 

 
4. Fastlæggelse af kontingent 

Ud fra budget for 2025 foreslog bestyrelsen uændret kontingent i 2026: 
Kr. 250,00.- pr. husstand. 
Kr. 150,00.- for enkeltmedlemsskab. 

Gratis for unge under 18 år og studerende. 
Budget og uændrede kontingentsatser for det kommende år blev godkendt. 

 
5. Valg af bestyrelsesmedlemmer 

Jan Robin Larsen  – på valg – blev genvalgt til bestyrelsen for 2 år 

 Charlotte Falsmar – på valg – blev genvalgt til bestyrelsen for 2 år 
 Paul Erik Schlüter – på valg – blev genvalgt til bestyrelsen for 2 år 

 Erik Thalling  – ikke på valg 
 Jonna Larsen  – ikke på valg 
 Lisbeth Flyr  – ikke på valg 

 Niels Erik Pedersen ”Niller”  – ikke på valg 
 

6. Valg af suppleanter 
Flemming Larsen – ønsker at udtræde. 
Mogens Hansen blev opfordret at stille op. 

Mogens Hansen blev valgt med applaus. 
 

Yderligere nævntes foreningens ressourcepersoner, som blev takket for stor ind-
sats i den forgangne sæson. 
Hanne Ertmann Hansen 

Jørgen Nielsen 
Marianne Lund Jensen 

 
7. Valg af revisorer 

Tyge W. Kjær – på valg - blev valgt med applaus. 
Kate Rasmussen  – ikke på valg 
 

Valg af revisorsuppleant 
Jørgen Nielsen - blev valgt med applaus 

 
8. Behandling af indkomne forslag 

Nedenstående forslag modtaget rettidigt, senest onsdag den 19. november 2025 

til formanden. 
 

Forslag 1 
Bestyrelsen for Naturhistorisk Forening for Nordsjælland foreslår, efter evaluering 
af en prøveperiode med foredragsarrangementer der starter kl. 19.00, at gå til-

bage til afvikling / gennemførelse af foredrag, med start kl. 19.30 
 

Begrundelse: 
Efter evaluering af prøveperioden i efteråret 2025, har bestyrelsen fundet at for-
beredelserne til foredrag med start kl. 19.00 er praktisk besværlige. 

 
Forslaget flerstemmigt vedtaget. Foredrag vil fra 2026 planlægges med start 

kl. 19.30 
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Forslag 2 
Modtaget 2025.11.18 

Medlem af Naturhistorisk Forening for Nordsjælland Birthe Sine Jepsen fo-

reslår, at foreningen genindfører ”Først til mølle – princippet” i forbindelse 
med tilmelding til foreningens ture. 
 

Kommentar: 
Bestyrelsen forklarer, at der historisk er flere medlemmer, der gennem tiden ikke 
har nået at se efter ny indkomne mails og indbetale depositum, inden der var 

overtegnet. Derfor valgtes at gå over til lodtrækning.  
 

Konklusion: Forslaget bortfaldt. 
 

9. Eventuelt. 

Stor tak til bestyrelsen fra medlemmerne for det flotte arbejde. 
 

Dirigenten og formanden takkede herefter for en veloverstået generalforsamling. 
 
 

 
 

 
              
 
 

 

 

 

Referent/-foto Paul Erik Schlüter 
 

Efterårets første frost 
 

26. november 2025/Dirigent Hans Mølbæk 

Sort Hedelibel, Maglemosen aug. 2025 


